Câu 1:  [2D1-5.2-3] (Chuyên Hùng Vương - Phú Thọ - Lần 02 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có đồ thị như hình vẽ. Hỏi mệnh đề nào dưới đây đúng với hàm số 
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A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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B.  Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C.  Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D.  Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Lời giải
Chọn B
Đặt 
[image: image8.wmf](

)

(

)

(

)

2

21

fxxx

=+-

 có đồ thị (C).( Hình trên đề bài)

Khi đó 
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Do đó đồ thị hàm số 
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 gồm hai phần:

+ Phần 1: Lấy một phần đồ thị (C) ứng với 
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+ Phần 2: Với phần đồ thị (C) ứng với 
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 ta lấy đối xứng qua trục 
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Do đó hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 2:  [2D1-5.2-3] (Chuyên Lương Văn Tụy - Ninh Bình - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 thỏa mãn 
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 và có bảng biến thiên như hình bên dưới
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Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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 để đường thẳng 
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 cắt đồ thị hàm số 
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 tại 6 điểm phân biệt.
A. 
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Lời giải
Chọn D
Hàm số 
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 là hàm chẵn nên đồ thị nhận trục tung làm trục đối xứng.
Từ bảng biến thiên của hàm 
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 ta suy ra bảng biến thiên của hàm 
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 như sau:
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Đường thẳng 
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 cắt đồ thị hàm số 
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 tại 6 điểm phân biệt khi 
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Câu 3:  [2D1-5.2-3] (SGD - KonTum - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có đồ thị là đường cong tròn hình bên. Số nghiệm thực của phương trình 
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A. 
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Lời giải
Chọn B
Từ đồ thị hàm số 
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 ta suy ra đồ thị hàm số 
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 như hình vẽ
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Ta có 
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Số nghiệm phương trình 
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 là số giao điểm của hai đồ thị hàm số 
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Từ hình vẽ ta thấy hai đồ thị hàm số 
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 và 
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 cắt nhau tại 6 điểm phân biệt, nên phương trình (1) có 6 nghiệm.
Câu 4:  [2D1-5.2-3] (GK1 - K12 - Chuyên Vĩnh Phúc - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên. Số điểm cực trị của hàm số 
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D.  4.
Lời giải
Chọn C
Ta có bảng biến thiên sau:
[image: image53.png]x —o -1 0 1 o

}'Z’f(’@

“\71 /1\ 71/;@

e NSNS\ NS





Từ bảng biến thiên ta suy ra hàm số 
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 có 
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 điểm cực trị.
Câu 5:  [2D1-5.2-3] Cho hàm số
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 là tham số dương và có đồ thị 
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 như hình vẽ.
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Hỏi phương trình 
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 có bao nhiêu nghiệm phân biệt.
A. 
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Lời giải
Chọn A
Hai giao điểm còn lại của đồ thị với trục 
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Thực hiện biến đổi đồ thịgiữ nguyên phần đồ thị 
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, lấy đối xứng phần đồ thị 
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Ta thấy đường thẳng 
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 và đồ thị thu được có 4 giao điểm khác nhau. Suy ra phương trình có 4 nghiệm phân biệt.
Câu 6:  [2D1-5.2-3] Cho hàm số 
[image: image73.wmf]()

=

ygx

xác định liên tục trên 
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Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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A. 
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Lời giải
Chọn B
Từ bảng biến thiên của hàm số 
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ta có bảng biến thiên của hàm số 
[image: image83.wmf]()2

=-

ygx

 như sau:
[image: image84.png]



Từ đó suy diễn bảng biến thiên hàm số 
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Quan sát bảng biến thiên ta thấy đường thẳng
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cắt đồ thị hàm số 
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tại 
[image: image89.wmf]6

 điểm phân biệt.
Câu 7:  [2D1-5.2-3] Cho hàm số
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và có đồ thị như hình vẽ.
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Hỏi đồ thị hàm số
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 cắt trục hoành tại bao nhiêu điểm
A. 
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Lời giải
Chọn C
Phương trình hoành độ giao điểm
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Kết hợp đồ thị ta thấy hệ phương trình có 6 nghiệm phân biệt.
Suy ra đồ thị hàm số
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 cắt trục hoành tại 6 điểm phân biệt.
Câu 8:  [2D1-5.2-3]Cho hàm số 
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 liên tục trên 
[image: image102.wmf]¡

 và có đồ thị như hình vẽ
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Số giá trị nguyên của tham số 
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 để phương trình 
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 có đúng 
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 nghiệm phân biệt là
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Lời giải
Chọn B
Đặt 
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 cho ta một giá trị của 
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Yêu cầu bài toán trở thành tìm 
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 để phương trình 
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 có đúng 
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Đồ thị hàm số 
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 như hình vẽ dưới đây
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Vậy phương trình 
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 có đúng 
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 nghiệm phân biệt khi 
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Câu 9:  [2D1-5.2-3] Cho hàm số 
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 xác định trên 
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 và và có bảng biến thiên như sau:
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Số nghiệm của phương trình 
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Lời giải
Chọn A
Từ BBT suy ra 
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Xét phương trình 
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Xét hàm số 
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Do 
[image: image134.wmf]3

a

>

 nên phương trình 
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 có 2 nghiệm phân biệt
Do 
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 nên phương trình 
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 vô nghiệm.
Vậy phương trình đã cho có 2 nghiệm.
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
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